

Town of Simsbury

933 HOPMEADOW STREET

SIMSBURY, CONNECTICUT 06070

ADDENDUM #2 January 31, 2020

ON-CALL SEWER REHABILITATION Project No. WPCA/DPW 2020-01

This addendum form is part of the Invitation to Bid document for the above referenced project and modifies the original document as noted below. Please acknowledge receipt of addenda in the submitted Bid.

Questions

1. Can the bypass pumps be set up for observed flows or at least peak flows and not the full capacity of the actual line? (ex. – actual flow in an 8" pipe may only be less than a 2" pump.)?

Answer: Bypass pumping systems shall have sufficient capacity to pump a peak flow equal to the capacity of the existing gravity sewer mains at a full-pipe depth flow.

2. Spec. section 01550 calls for certified flaggers as necessary for traffic control but uniformed officers may be ordered by the police chief. How do we know where these locations will be and who will pay the additional costs?

Answer: The use of police officers is not anticipated, if the police chief orders the use of officers. The additional costs will be paid by the contractor and reimbursed by the Town using a change order.

Clarification of work quantities

Work will be submitted through a purchase order, the work performed will be based on a dollar amount, and work will usually not be less than 1500 linear feet. Work less than 1,500 linear feet will be paid at a 15% premium.

END OF ADDENDUM NO. 2

Telephone (860) 658~3260 Facsimile (860) 658~3205 jshea@simsbury~ct.gov www.simsbury~ct.gov An Equal Opportunity Employer 8:30 – 7:00 Monday 8:30 ~ 4:30 Tuesday through Thursday 8:30 – 1:00 Friday